LICZBY NATURALNE | ULAMKI - trening przed sprawdzianem w klasie 6

1. Oblicz:

a) 375 + 2477 = e) 0,744+9,4 =
b) 1302 — 769 = f) 27,2 -3,139 =
c) 540 - 205 = g) 33,1-0,26 =
d) 1032 :43 = h) 0,78 :0,3 =

2. Odczytaj liczby a i b zaznaczong na osi liczbowe;.

a)

b)

3. Jakieto liczhy x iy
5 x

9 =3
18_2
b) 24 4
4. Oblicz:
1 2 3 4
a) 1§+El_ C) 33825_

5. Potacz liniami réwne utamki — parami — utamek zwykty z pierwszej kolumny z
dziesi¢tnym z drugiej:

, % _ 3,25
1 35
3% _ 3,125
21_ 3,2

6. a)Za5 sokow zaptacono jednym banknotem o wartosci 10 zt, 3 monetami 0 warto$ci 50
groszy, 2 monetami o wartosci 10 groszy i jedng monetg o wartosci 5 groszy. lle
kosztowat jeden sok?



b) Za 2 czekolady zaptacono banknotem o wartosci 20 zt i otrzymano 14,50 zt reszty. Ile
kosztowata jedna czekolada?

7. a) Torebka cukierkow wazy 0,64 kg. Janek zjadt % zawartosci tej torebki. Ile cukierkow
zostato?

b) Tabela ponizej przedstawia zawarto$¢ cukru w réznych napojach

Napoj Cukier w 1 litrze napoju
Coca-cola 108g

Mirinda 129g

Lipton Ice tea 699

Sprite 1009

Lemoniada Tymbark 15,2g

Marta wypita w ciggu dnia i litra Coca-coli, 0,4 litra Lipton Ice tea i 1% litra lemoniady

Tymbark. Czy taczna ilo$¢ cukru w napojach wypitych przez Marte w ciggu dnia
przekroczyta 75 g?

8. Oblicz: (22+25)- (22— 44) =

9*a) Adam, Bartek, Darek i Ewa wykonali w wakacje pewng pracg. Adam pracowat tgcznie
12 godzin, Bartek 8 godzin, a Darek i Ewa po 10 godzin. Za wykonang prace
otrzymali tgcznie 400 zt. Jak sprawiedliwie podzieli¢ zarobek?

b) Franek, Gabrysia i Hubert posktadali si¢ odpowiednio i kupili los na loterii pieniezne;j.
Franek dat 12 zt, Gabrysia 8 z1, a Hubert 5 zt. Okazato si¢, ze mieli szczescie 1 wygrali
1000 zt. Jak sprawiedliwie podzieli¢ wygrane pieniagdze?



